
Φούμαρα αποδείχτηκαν, οι προεκλογικές δεσμεύσεις του
ΣΥΡΙΖΑ ότι θα συγκρουστεί με τα μεγάλα συμφέροντα
στον ΟΔΙΕ, θα τον εξυγιάνει και θα εξασφαλίσει τους
εργαζόμενους.

Ο Ιππόδρομος, θα αποτελέσει την πρώτη ιδιωτικοποίηση της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, με πρώτα θύματα
τους εργαζόμενους και ιδιαίτερα τους εκατοντάδες συμβασιούχους. Όπως είναι γνωστό, ο Ιππόδρομος
είναι το σύμβολο της επισφάλειας με τους «συμβασιούχους μιας μέρας» με μισθό 200-300 ευρώ, για τους
οποίους η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ δεν δεσμεύεται για την τύχη τους.

Η αν. Υπουργός Οικονομικών Ν. Βαλαβάνη ακολουθεί την τακτική της διάσπασης και του
κατακερματισμού των εργαζόμενων, προκειμένου να αιτιολογήσει την συνέχιση της πολιτικής των
μνημονίων. Τους χωρίζει σε διάφορες κατηγορίες, πχ σε μόνιμους και συμβασιούχους, σε όσους έχουν
αποφάσεις ΑΣΕΠ και εφετείων και σε όσους περιμένουν αποφάσεις κοκ, χωρίς ουσιαστικά να δεσμεύεται
για τίποτα. Έτσι ενισχύει την αναμονή και τον εμφύλιο ανάμεσα στους εργαζόμενους.

Οι συμβασιούχοι στον ΟΔΙΕ που στην πλειοψηφία τους βλέπουν την πόρτα της εξόδου, προχωρούν σε
έκτακτη Γενική Συνέλευση στις 21/4.

Σε ανακοίνωσή τους αναφέρουν:

Είμαστε όλοι οι συμβασιούχοι εργαζόμενοι υπό προθεσμία και εν δυνάμει ΑΝΕΡΓΟΙ!!

Γενική Συνέλευση συμβασιούχων Τρίτη 21/4 στο Εργατικό Κέντρο Αθήνας στις 3.00
μ.μ.

Την Παρασκευή 3/4 αντιπροσωπεία της επιτροπής εργαζόμενων και απολυμένων
συμβασιούχων στον ΟΔΙΕ συναντήθηκε με την αναπληρώτρια υπ . Οικονομικών Νάντια
Βαλαβάνη.

Η επιτροπή έθεσε την αντίθεση της στο ζήτημα της ιδιωτικοποίησης του ΟΔΙΕ, ζήτησε την
εξυγίανση του με δημόσιο έλεγχο , την κατάργηση της μεσαιωνικής εργασιακής σχέσης της
σύμβασης «μιας μέρας» και την εξασφάλιση της μόνιμης δουλειάς για όλους, βάσει των
αποφάσεων που είχαν παρθεί από τις Γενικές Συνελεύσεις.

Η Αναπληρώτρια Υπουργός κα Βαλαβάνη ανακοίνωσε τόσο στην Επιτροπή συμβασιούχων όσο
και στο σύνολο των εργαζομένων που ήταν συγκεντρωμένοι στο Υπ.Οικονομικών, τους
οποίους στη συνέχεια κάλεσε στο γραφείο της, ότι :

Ο ΟΔΙΕ είναι σε πολύ άσχημη κατάσταση – είναι ήδη χρεοκοπημένος. Αναφέρθηκε αναλυτικά
στα χρέη του (προς ΙΝΤΡΑΛΟΤ, ΙΚΑ, εφορία κλπ) και ανακοίνωσε το οριστικό κλείσιμο του
ΟΔΙΕ μέχρι 15/7 και την ιδιωτικοποίηση του. Βέβαια η κα αν. Υπουργός δεν εξήγησε πως οι
υποσχέσεις για :
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• εξυγίανση και δημόσιο χαρακτήρα στη λειτουργία του οργανισμού έγιναν εκκαθάριση και
ιδιωτικοποίηση.
• κατάργηση της αντεργατικής σύμβασης μιας μέρας (ιδρυτικός νόμος 598/68) και μόνιμη
δουλειά για τους συμβασιούχους καταργούνται με την εκκαθάριση του οργανισμού!!!

Αυτά που ακούγαμε για τον Ιππόδρομο από τα κλιμάκια των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ απέχουν
μακράν της πραγματικότητας. Η αλλαγή της πολιτικής θέσης της κυβέρνησης σε σχέση με
την ιδιωτικοποίηση του ΟΔΙΕ και τις ιδιωτικοποιήσεις συνολικά δείχνει πως οι κόκκινες
γραμμές που διακήρυσσε αναιρούνται η μια μετά την άλλη.

Ήταν γνωστά τα τεράστια οικονομικά προβλήματα που υπάρχουν, αυτό όμως, δεν τους
εμπόδισε να ανακοινώνουν ότι θα αναμετρηθούν με αυτά και με τα συμφέροντα που έφεραν
τον οργανισμό σε αυτή την κατάσταση, για να δώσουν πάλι στο χώρο την χαμένη του αίγλη.

Αυτά μας έλεγαν πριν τη συμφωνία με την Ευρωπαϊκή Ένωση για συνέχιση των
ιδιωτικοποιήσεων και την παράταση της δανειακής σύμβασης. Τώρα μπροστά στους
εκβιασμούς των «θεσμών» και την απειλή της χρεοκοπίας, όλα έγιναν παρελθόν.

Σχετικά με την τύχη των συμβασιούχων :

Η αν. Υπουργός στην αρχή ανακοίνωσε στους συμβασιούχους ότι αν δεν έπαιρνε την
παράταση μέχρι 15/7, ο ΟΔΙΕ θα είχε κλείσει και θα ήμασταν ήδη άνεργοι, προκειμένου να
αποδεχτούμε ως σωτήρια τη λύση που μας προσφέρει. Παρ΄ όλο που εξέφρασε θετική διάθεση
με αόριστες υποσχέσεις να βρουν δουλειά οι περισσότεροι, στην πράξη αντί να αντιμετωπίσει
όλους τους συμβασιούχους ενιαία μας χώρισε σε διάφορες κατηγορίες και μίλησε για
διαφορετική προοπτική για κάθε περίπτωση.

• Δήλωσε ότι όσοι έχουν απόφαση του ΑΣΕΠ και αποφάσεις εφετείων οι οποίες αναγνωρίζουν
ότι καλύπτουν «πάγιες και διαρκείς» ανάγκες θα επιδιώξει σε συνεννόηση με τον Σταύρο
Κοντονή (αν. Υπουργό στο Υπ. Παιδείας – υπεύθυνο αθλητισμού) να τους προσλάβει μέχρι την
εκκαθάριση.

• Θα καταγράψουν όσους εργαζόμενους περιμένουν αποφάσεις δικαστηρίων και όταν αυτές
εκδικαστούν και αν είναι θετικές θα κάνει προσπάθεια πάντα σε συνεννόηση με τον Κ.
Κοντονή για να τους απορροφήσει.

• Προσπαθεί να φτάσει σε συμφωνία με τον ΟΠΑΠ για εκ νέου πρόσληψη των ήδη υπαρχόντων
συμβασιούχων. Βέβαια δεν είπε αν δεσμεύεται ο ΟΠΑΠ ώστε να μην απολύσει όσους πάρει
μετά από κάποιο χρονικό διάστημα.

Στην πίεση μας και στο ερώτημα που βάζαμε «γιατί δεν λύνετε το θέμα στο σύνολό του με
ρύθμιση νόμου με κατάργηση του 598/68 και του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας του
ΟΔΙΕ και να περάσουν όλοι οι συμβασιούχοι εργαζόμενοι σε καθεστώς εργασίας αορίστου
χρόνου, όπως όφειλε αυτή η κυβέρνηση να κάνει για πολιτικούς και ιδεολογικούς λόγους μας
απάντησε τα εξής:

1. Δεν έχει νόημα σε ένα Οργανισμό που ιδιωτικοποιείται να προχωρήσει σε τέτοιου τύπου
ρυθμίσεις. Δεν μπορεί να μετατρέψει συμβάσεις και να κάνει πρόσληψη εργαζόμενων όπου
δεν τους έχει αναγνωριστεί προυπηρεσία γιατί θεωρείται νέα πρόσληψη πράγμα που
απαγορεύουν οι μνημονιακοί νόμοι .

2. Προτεραιότητα της Κυβέρνησης είναι οι προσλήψεις στο χώρο της υγείας και της



παιδείας.
Βέβαια το ζήτημα είναι πως και η υπεράσπιση του δικαιώματος στην εργασία και η
καταπολέμηση της ανεργίας ήταν επίσης στην κορυφή των εξαγγελιών της νέας κυβέρνησης
και πως δεν περιμέναμε να περιορίζουν τα όρια των διορισμών σε αυτά που η προηγούμενη,
μνημονιακή κυβέρνηση είχε προϋπολογίσει να κάνει.

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες,

Το πολύ κοντινό μέλλον για μας, μέχρι την εκκαθάριση, δεν διαφέρει και πολύ από αυτό που
ζήσαμε τόσα χρόνια, μόνο που τώρα, μετά την ιδιωτικοποίηση, η πλειοψηφία των
συμβασιούχων βλέπουμε την πόρτα της εξόδου.

Ξέρουμε καλά με πόση ευκολία οι δεσμεύσεις της νέας κυβέρνησης και των βουλευτών της
ακόμα και μετά τις εκλογές, για τον ΟΔΙΕ και εμάς τους εργαζόμενους έγιναν καπνός μέσα σε
λίγες μέρες.

Αυτήν την ώρα δεν πρέπει να εφησυχάσουμε με τα λόγια και να μην κυνηγήσει ο καθένας
μόνος την προσωπική του “σωτηρία”.

Να δηλώσουμε, με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο, ότι δε θα ξεμπλέξουν εύκολα μαζί μας.

Αντέξαμε πολλά χρόνια, για αυτό δεν θα μας πετάξει κανείς στον δρόμο χωρίς κόστος όπως
και να μεταφράζεται αυτό!

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες, να μην δεχτούμε τον κατακερματισμό μας, με γενικόλογες
υποσχέσεις που δε δεσμεύουν και δεν εξασφαλίζουν στην πράξη κανέναν μας!

όλοι και όλες στην έκτακτη Γενική Συνέλευση των συμβασιούχων την Τρίτη 21/4 στο
Εργατικό Κέντρο Αθήνας στις 3.00 μ.μ.

Επιτροπή συμβασιούχων εργαζόμενων και απολυμένων ΟΔΙΕ


